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Zadania 3. kola zimnej série 2012/2013
Termin: 26.11.2012

Nasga adresa: Riesky, Mgr. Viera Babisova, Gymnéazium Grosslingové, Grosslingova 18, 811 09 Bratislava 1

Priklad &. 6: Za rovnaké pismena dosad'te rovnaké &isla a za rozdielne pismend rozne ¢isla tak, aby
tato rovnost sedela:
RIESTE + RIESKY =VSETCI

, Yes! podtrhla svoj vyskot Samantha. ,,éo?“ zamracil sa jej brat. Bol zvyknuty na jej vykyvy nalady,
ale predsa len...neprehana to uz? Ved je to len druhy kamienok. MoZno tiez problémovy. , Nespominag si?
Ta baba ndm to hovorila! Vravela, ze medzi tymi dvoma kamienkami exist. .. Erik uz v8ak sestru nevnimal.
Vsimol si dvoch chlapcov, ako obdale¢ hrali damu, a zapoc¢uval sa do ich rozhovoru.

Prémia: Stolova hru Tajomna ddma hraju dvaja hradi na ¢iernych polickach klasickej sachovnice(8 x 8).
Kazdy z hra¢ov mé na svojej strane 12 figirok(jeden biele, jeden ¢ierne), ktoré si na zaciatku hry ulozi
do prvych troch radov. Hraéi sa v tahoch striedaju a tah nemézu vynechat. Obyc¢ajné figirky postupuja
len o jedno pole diagonédlne dopredu. Pokial pred nimi (diagonélne) stoji superova figurka a dalsie
pole v tom smere je volné, MUSIA tuto figirku preskocit a odstranit ju z Sachovnice. Ak sa aj po
skoku nachédza pred figarkou d'alsia superova figirka, za ktorou je volné pole, musi ju opét preskocit.
Takto musi skakat az kym ma4 tato moznost. Ked mé viac moznosti skoku, méze si vybrat. Ked prejde
figurka na koniec Sachovnice na superovej strane, meni sa na damu a moze sa pohybovat aj spat (ale
tiez iba o jedno politko). Ddma sa vlastne spréava ako obyCajné figiurka, ale moze sa posuvat a skdkat
aj v opactnom smere. Hra¢i sa snazia vymysliet taky sposob hry, aby sa im spolo¢ne podarilo ziskat ¢o
najviac ddm. Viete im poradit? (Pri tomto priklade treba napisat postup, ako maji hrdci hrat.)

, Ta baba vravela: “Od¢inené bude od¢inené, ak ni¢ v budicnosti nebude zmenené. Potom najdete svetlo
tam, kde obvykle byva tma., Ano! Mam tol* prebrala Sam Erika zo zamyslenia. ,Co?! Nepo¢ival som,*
priznal sa Erik. ,Viem, ako néas dostat z tejto Casovej slucky! Teda... aspont myslim, Ze viem,* zvolala
Samantha. Obaja vS8ak boli vyhladovani, preto si spomenuli na sutaz v jedeni Horaliek, ktori kedysi hrali
s kamaratmi.
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Priklad ¢. 5: Samantha, FErik, Daniel, Charlotte a Bruno sa kedysi pretekali v konzumécii Horaliek a
Erik prave tuzobne spominal, kolko ich vtedy zjedol. Daniel zjedol viac Horaliek ako Bruno, ale menej,
ako Erik. Pocet Horaliek, ktore zjedli Erik so Charlottou dohromady, bol mengi, nez pocet Horaliek, ktoré
zjedli Bruno a Samantha dohromady. Samantha zjedla menej Horaliek, ako Daniel. Ktoré z nasledujacich
tvrdeni si urcite nepravdivé? A ktoré urcite pravdivé?

e Charlotte sa umiestnila predposledné,

e predposlednd bola Samantha,

e na druhom mieste sa umiestnil Daniel,
Erik vyhral,

Bruno so Samanthou boli v poradi za sebou.

,», Vysvetli mi to, poziadal Erik. ,,Nesposobila to jaskynha! Predsa len to boli kamienky! Musia byt totizto
v neustalom kontakte, inak sa narusi harmonia,” vychrlila zo seba Sam. ,A ako to teda zastavime?“ spytal
sa stale nechapajuci Erik. ,,Nedokazes premyslat o ni¢om inom, ako o Horalkach?!“ spytala sa Sam, no bolo
to skor konstatovanie, ako otézka. ,,Samozrejme ze viem! Casto napriklad rozmyslam o turnaji v Sipkach.
snazil sa vymysliet nie¢o na svoju obhajobu Erik. ,,Prepa¢, Erik, ale to nie je moc vyhra.“

Priklad ¢é. 3: Andy, Ben a Casper spolu hrali Sipky. Kazdy hodil prave Sest $ipok a kazdy z nich
dosiahol svojimi hodmi dokopy 71 bodov. Hody st znazornené na obrazku 1. Andy v prvych dvoch
hodoch nahral 22 bodov. Ben vo svojom prvom hode trafil trojku. Kto trafil stred?

A tak cely den stravili tym, Ze sa motali po ulickidch, naschval stratili GPS-ko a nasli na zemi platny
listok na vlak.
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Priklad ¢. 2: V Riu maju na najmensej vlakovej stanici 3 néstupistia a 5 kolaji. Z prvého nastupista
odchadza expres, ktory ma kapacitu 200 cestujicich. Z druhého nastupistia z kolaji 2 a 3 odchadzaju
rychliky, ktoré maju kapacitu 130 cestujtcich. Z tretieho néstupistia odchédzaji osobéky, ktoré maju
kapacitu 50 cestujucich. V utorok bola na stanici takito preméavka:

1. Z kazdej kolaje odisiel jeden vlak.
Za cely den sa na stanici premlelo 367 T'udi.
Len jeden osobék bol plne obsadeny.
V exprese boli obsadené len 3/4 sedadiel.
Obidva rychliky boli aspon spolovice plné.

ANl

7, druhého nastupista odigiel rovnaky pocet I'udi, ako z prvého.
7. 7 parnych kol'aji odisiel parny podcet I'udi.
Kol'ko najviac Tudi mohlo odist rychlikom z tretej kolaje?

Po ceste taxikom smerom k jaskyni si kratili cestu logickymi hadankami. Sam dala Erikovi jednu extrémne
tazk.

Priklad €. 4: Sam si napisala 4-ciferné ¢islo, ktorého cifry sa rozne a vécsie ako 3. Prezradila Erikovi
o hom, Ze:

e s Cislom 5847 ma prave 3 zhodné cifry, z toho prave dve na spravnych poziciach,

e s Cislom 5648 ma prave 3 zhodné cifry, z toho prave dve na spravnych poziciach,

e s Cislom 6479 mé prave 2 zhodné cifry, z toho Ziadnu na spravnej pozicii,

e s Cislom 5647 mé prave 3 zhodné cifry, z toho v8etky tri na spravnych poziciach.
O ake ¢islo i8lo?

Ked tam prigli, bolo uz neskoro, preto sa rozhodli ist spat. Ako tam tak lezali zababuseni do spacékov,
prezerala si Sam ¢arbanice na stenach, ktoré tam I'udia za mnohé roky nakreslili. Jedna ¢arbanica ju Specialne
zaujala.

Priklad &. 9: Vyzerala ako obdlznik, nazvime si ho ABCD, kde AB = 156 cm a BC = 65 cm. Z bodov
D a B boli vedené kolmé priamky na uhlopriecku AC. Priese¢niky kolmic s uhloprieckou AC ozna¢me
P a Q. Aké bola velkost usecky PQ?

Netrvalo ani 5 minit, kym kamienky zacali ziarit. Nebolo to vSak také, ako minule a predminule. Svetlo
nebolo biele, jasné, ale naopak, ¢ierne a tmavé. Konecne priSiel Erikov ¢as a pochopil nie¢o z toho, ¢o im
povedala t4 kamienko-predavacka. OCi sa im vSak zacali zatvarat a coskoro zaspali. Po dlhom ¢ase sa im
obom snivali sny. Erikov sen bol takyto:

Priklad & 7: FErik sa hra pocitacova hru. M4 v nej Legolasa, ktory dokaze strielat Sipy na vzdia-
lenost 10-500 m na zlého Uruk-hai, ktory k nemu bezi rychlostou 5m/s. éipmi ho zasiahne trikrat za
sekundu. Ked je Uruk-hai 10m pred nim, Legolas si uz musi vytahovat dyky. Ked sa stretnu, za¢ni
bojovat. Legolas zasiahne Uruk-haia raz za sekundu, Uruk-hai Legolasa Styrikrat za sekundu. Obaja
pri zédsahu uberaju po jednom Zzivote. Aky najmensi celo¢iselny pocet zivotov potrebuji mat (obaja ho
maji rovnaky), aby Uruk-hai zvitazil?

Samanthe, sa snival sen o tom, Ze sa stratila v meste, no nakoniec sa z neho stastne dostala:

Priklad ¢. 8: Kolko je moznych ciest od bodu v l'avom hornom rohu mriezky 2 do bodu v pravom
dolnom bode mriezky, ak na Cierne policka nemodzete stupit a pohybovat sa mozete len dole, doprava,
alebo diagonalne doprava a dole?
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Obr. 2: Mriezka

,Dobré ranko, Erik!* vykrikla jeho sestra nadSene. Erik rozospato otvoril o¢i a to, ¢o zbadal, mu vycarilo
Siroky tismev na tvari - sedel v jaskyni s vyhasnutym ohfiom a zvonku k nim presvitali li¢e ranného slnka.
,ome spét,” usmievala sa Samantha. ,To teda sme!“ opétoval jej ismev brat ,A len vdaka tebe!“ Samatha
sa zasmiala a potom zvéaznela. ,,éo spravime s nimi?“ opytala sa a mykla hlavou smerom ku kamienkom.
,Zbavime sa ich.“

O desat minut uz obaja sirodenci stali vedla seba na kraji vysokej skaly, pod ktorou sa rozprestieral len
husty porast.

Priklad ¢&. 1: Kdesi v dialke maloval tie krasne lesy a skaly
maliar. Na stvorcové maliarske platno so stranou dlhou 40 cm
maliar zachytil tie najkrajSie hory tak, ako je to znazornené
na obrazku 3. Na bokoch platna hory siahaji do polovice
vysky platna, sedla sa v troch Stvrtinidch vysky platna a vr-
choly, ktoré siahaju az po vrch platna, s vo vzdialenosti
10cm, 20cm a 30cm od l'avého okraja. Aby boli tieto hory
naozaj najkrajsie, namaloval maliar sedl4 tak, aby boli rov-
nako daleko od susediacich vrcholov a aby z vrcholov viedla
ku nim rovné cesta. Akua ¢ast platna zaberaju hory?

Obr. 3: Obraz

,Na tri?“ s obavami v hlase a s bielym kamienkom v ruke sa spytala Sam. ,Na tri!“ odvetil odhodlany
Erik a stisol v ruke jemu prideleny kamienok - ¢ierny. ,Raz, dva... tril - a obaja ich odhodili ¢o najdale;j.

—O 7 rokov neskér.—

»,Hej, chalani! Kuknite, ¢o som naiel,“ dobehol za kamosmi vysoky ¢iernovlasy chalan a rozprestrel dlaf.
Vsetci sa zhtkli okolo - v ruke drzal dva prekrasne hranaté kamene - ¢ierny a biely - so zvlaStnymi obrazcami.



